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ЕФЕКТИВНІСТЬ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ ІНФОРМУВАННЯ ПАСАЖИРІВ 

ЛІТАКІВ ПРИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ 

 

Славгородська О.С., НУЦЗУ 

НК – Рудаков С.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Запропоновано експертний метод дослідження ефективності комплексу техніч-

них засобів інформування пасажирів літаків при виникненні надзвичайної ситуації (НС) 

в умовах висотного польоту. Вдосконалена узагальнена модель ефективності застосу-

вання індивідуальних та колективних технічних засобів інформування пасажирів та 

членів екіпажу при виникненні надзвичайної ситуації [1], яка описана відповідними 

ознаками, склад яких визначає група експертів – висококваліфікованих фахівців в авіа-

ційній галузі. Визначення таких ознак для об’єкта вибору експертним методом вирішує 

завдання знаходження вагомих коефіцієнтів методами ранжування відповідних коефі-

цієнтів та їх порівняння між собою. Проведено оцінку ефективності комплексу науково 

обґрунтованих технічних рішень інформування пасажирів авіаційних суден при виник-

ненні надзвичайної ситуації. Така оцінка здійснювалась висококваліфікованими експе-

ртами у галузі авіаційних перевезень. Результати експертних рішень оброблялись за 

допомогою математичних методів [2]. Результати досліджень отримані за допомогою 

інструментальних вимірювань, для яких встановлені стандартизовані методики оброб-

ки результатів вимірювання. 

Результати колективної експертизи ефективності використання технічних засо-

бів інформування пасажирів були отримані за допомогою методу ранжування вагомих 

коефіцієнтів кількісної шкали оцінювання. Результати досліджень були отримані за до-

помогою розрахунку кількісних оцінок значимості вихідної інформації, яка відповідає 

поєднанню джерел аргументації з урахуванням їх впливу на думку експерта.  

Результати експертного опитування показали, що розроблені технічні засоби ін-

дивідуального та колективного інформування пасажирів повітряних судів в надзвичай-

них ситуаціях висотного польоту забезпечують істотне підвищення безпеки пасажирів 

у цих умовах. Найкращим варіантом реалізації індивідуального інформування пасажи-

рів літаку про небезпеку НС висотного польоту експерти вважають кисневу маску з 

цифровим і світловим індикатором, а найкращим варіантом колективного інформуван-

ня – табло колективного інформування із цифровим індикатором. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ВИНИКНЕННЯ ЛОКАЛЬНИХ ОСЕРЕДКІВ 

ПОЖЕЖІ КАБЕЛЬНИХ ВИРОБІВ ПРИ ДІЇ НА НЕЇ НАДСТРУМІВ  

 

Федоренко Є.Р., НУЦЗУ 

НК – Рудаков С.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Електричні проводи і кабелі, які експлуатуються на енергетичних об’єктах, при 

певних умовах (наприклад, при коротких замиканнях, виникненні комутаційних або 

атмосферних перенапруг та інших нештатних режимах роботи) можуть короткочасно 

відчувати вплив значних струмових перевантажень [1]. Такі струмові перевантаження 

характеризуються протіканням по кабельно-провідникової продукції (КПП) змінних 

надструмів з амплітудами у десятки кілоампер і призводять до появи в жилах і оболон-

ках КПП струму щільністю з амплітудним значенням від 10 до 150 А/мм2. Це викликає 

значне нагрівання провідникових матеріалів КПП, приводить до неприпустимого пере-

гріву струмопровідного матеріалу жил (оболонок) проводів (кабелів) і відповідно їх 

ізоляції. Причому, найбільш виражений прояв перегріву проводів (кабелів) спостеріга-

тися в місцях виникнення підвищеної об’ємної щільності дрейфуючих електронів – на 

так званих "гарячих" поздовжніх ділянках. Причиною такої локалізації дрейфуючих 

електронів у жилах (оболонках) проводів і кабелів з електричним струмом є виникнен-

ня в струмопровідних частинах зазначеної КПП квантованих електронних півхвиль де 

Бройля і відповідно обумовлених ними електронних хвильових пакетів (ЕХП). В [2] 

були представлені результати теоретичних досліджень, що визначають основні законо-

мірності розподілу амплітудно-часовими параметрами (АЧП) вільних електронів у ме-

талевих провідниках з електричним струмом різних АЧП. З даних закономірностей ви-

пливає, що ступінь макролокалізації вздовж струмопровідних частин проводів і кабелів 

з електричним струмом провідності "гарячих" поздовжніх ділянок істотно залежить від 

чисельних значень щільності струму в них. Для запобігання можливих надзвичайних 

ситуацій в силових ланцюгах електроенергетичних об’єктів та забезпечення їх проти-

пожежного захисту практичну зацікавленість представляє завдання визначення основ-

них геометричних розмірів "гарячих" поздовжніх ділянок в проводах (кабелях) промис-

лових електромереж, досягнутих рівнів максимальної температури  на них в залежності 

від величин щільності надструмів в струмопровідних частинах КПП. 
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